

今年经开区教育“任务清单”公布

新建十所学校 实施减负提质

本报讯(记者 赵文静 张影)2019年新建学校10所,开工13所;提高普惠性幼儿园覆盖率,开展小区配套幼儿园整治工作;搭建经开区“教育云”平台,更换老旧班班通设备,实现网络学习空间应用覆盖各级各类学校……昨日,经开区召开2019年教育工作会议,公布今年教育工作“任务清单”。

今年,围绕“提升品质教育,打造品牌经开”的发展目标,经开区将继续强化教师队伍建设,全面深化教育教学改革,优化教育资源布局,促进学校内涵发展,提升教育质量。

经开区将以加快推进郑州外国语学校经开区建设为切入点,加大学校建设力度,2019年新建学校10所,开工13所。落实《郑州市解决上学难消除大班额三年行动计划(2018年—2020年)》,完成2019年度化解大班额工作任务。提高学前教育公共服务水平,扩充学前教育资源总量,提高普惠性幼儿园覆盖率。

率。出台《经开区城镇小区配套幼儿园建设管理办法》,开展小区配套幼儿园整治工作。推行教育培训机构动态黑白名单制度,严厉查处培训机构超前、超纲、应试教学等行为,减轻学生课业负担。编制《经开区教育信息化2.0行动计划》,建成1所智慧校园,新建“无感知无线校园”五期项目。搭建经开区“教育云”平台,更换老旧班班通设备,实现网络学习空间应用覆盖各级各类学校。

由于经开区学校东西部差异较大,为了缩小校际差距,促进东西部教育均衡发展,今年经开区还将重点推进学校教育教学共同体建设工作。学校教育教学共同体是一种基于任务的校级组织,在学校管理上互相借鉴,取长补短;在教育教学中互相促进,优势互补;在教师发展上互相学习,合作共赢;在文化建构上互相交流,特色发展。扩大优质资源共享,整体提升区域教育教学质量,推进全区教育均衡发展。

中牟教育释放系列利好消息

扩充义务教育资源 城乡教育均衡发展

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王辉 袁云亮)今年,计划新建、改扩建公办幼儿园不低于5所;计划新建中小学6所,改扩建中小学4所,5所续建中小学计划秋季投入使用……在昨日上午召开的2019年中牟县教育工作会议上,一系列利好消息对外公布。

加大学前教育支持力度。加强公办园主体地位,2019年,计划新建、改扩建公办幼儿园不低于5所,积极扶持民办园提供普惠性服务,规范民办园发展,多渠道扩大学前教育资源。深入开展小区配套幼儿园专项整治工作,解决以前配套幼儿园应建未建、移交未移交、应举办未举办等问题。推动建档立卡贫困户和城乡低保户子女在注册普惠性幼儿园上学期间保教费全免。

继续推动城乡义务教育均衡发展。2019年计划新建中小学6所,改扩建中小学4所,5所续建中小学计划秋季投入使用,进一步扩充义务教育资源,解

决“城镇挤”的问题。贯彻落实“新优质初中”创建和培育行动计划,计划三年内创建和培育“中牟县新优质初中”12所,全县公办优质初中覆盖面达到60%以上,提升公办初中教育教学质量。大力支持乡村学校、乡镇寄宿制学校、城乡结合部学校和薄弱学校建设,努力办好家门口的学校,让农村孩子在家门口享受和城市孩子一样的优质教育。

加快发展高中阶段教育。进一步改善优化高中办学条件,推进普通高中阶段布局优化、资源拓展,启动中牟三高建设,中牟一高、二高改扩建工程,满足高中生源增加需求;支持高中与全国全省知名高中、高等院校等多类型学校实行多种形式的合作办学,鼓励继承和发扬本校的传统优势,办成具有某种特色的学校。

继续加强民办教育规范管理。深化义务教育阶段民办学校审批制度改革,鼓励民间资本自购土地创办优质民办教育。



文明交通岗 传递正能量

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈根伟 曹政 文图)为促进市民文明出行,及时劝导不文明交通违法行为,昨日,中原区绿东村街道陇南社区积极组织8名青年志愿者参加“文明交通岗”志愿服务活动。

“等绿灯亮了再走。”“请慢些走!”在执勤路口,志愿者手举小红旗,提醒路人,路人也自觉等待,遵守交通法规。志愿者们还向路人讲解了文明交通知识,倡导行人守规矩、按照交通信号灯过马路。

中牟专项治酒驾 8名司机被刑拘

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)为确保广大群众出行安全,全力消除道路交通安全隐患,中牟交警在节后的第一个周末开展了集中开展酒驾、醉驾等严重交通违法行为查处的“第一枪”,12名酒驾司机被查处,8名醉驾司机被刑拘。

对于酒驾醉驾等严重交通违法行为的查处,中牟交警始终保持高压态势,坚持“零容忍”姿态。为了确保行动效果,行动开始前,交警大队召开专

题会议,对这次行动进行安排部署,行动中要求全体民警要提高认识,提高站位,采取灵活机动的战略战术,不仅要加大对城区的查处力度,同时还要将查处的重点向农村道路延伸。

两天来,尽管寒风劲吹,路滑难行,但是参战民警依然在交通要道、事故多发路段坚守,经过两天两夜的努力,先后有20名涉酒司机被查处,其中8名司机被刑拘。

巩义破获系列盗窃手机案

本报讯(记者 谢庆 通讯员 刘永伟 孙彦挺)两名中年女子,以购物为名,一人与店家交谈打“掩护”,另一人趁其不备盗窃手机。昨日记者从巩义警方获悉,连续盗窃14起的两名嫌疑人已被刑事拘留。

1月20日,临近年关,巩义某商业街及购物中心接连发生三起手机失窃案件。经查,案发地均在店家柜台,受害人也都为店主或购物服务人员,针对此类警情,办案民警调取案发地周边视频监控,仔细甄别。

经过大量分析和比对,民警很快发现三起扒窃案件均为一伙人所为,作案人员为两名中年女性,动作迅速,手法娴熟,新华路派出所遂将三起案件串并侦查,经过信息研判,确定了其中一名嫌疑人张某,开封市人。2月1日,在不到两个小时的时间,

新华路派出所又连续接到三起盗窃手机的警情,经过侦查比对,确定仍是张某二人所为。和1月20日案发后情况一样,两人作案之后,再次离开巩义。

为侦破这一系列盗窃手机案,新华路派出所办案民警放弃春节假期,查找嫌疑人活动轨迹,通过大量信息甄别,锁定第二名嫌疑人王某,根据两人同为开封籍这一线索,民警在开封、郑州等地摸排蹲守,细致分析,2月14日,新华路派出所民警迅速出击,在郑州某酒店将张某、王某两名嫌疑人抓获归案。

据嫌疑人供述,其二人趁春节临近,商家忙于各类促销,工人以试穿或砍价的由头吸引店家的注意力,一人趁其不备盗窃手机,作案后迅速离开。目前,张某、王某二人因盗窃被依法采取刑事强制措施。

高架桥下长“刀子” 连夜清除保安全

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王保喜)冰雪融化后,高架桥下不少地方出现了冰挂,悬在空中的冰挂犹如一把把刀子。近日,二七区建中街街道对辖区陇海高架桥下悬挂的冰挂连夜进行了清除,保障行人出行安全。

当天,建中街街道工作人员在巡查中发现,陇海路高架桥下悬挂有许多大小不一的锥形冰挂。经过仔细查看,原来是前两天高架桥上残留的积雪融化后顺着高架桥排水孔和

伸缩缝流下来,早晚温度降低后形成的。垂下来的冰挂长短不一,最长的有六七十厘米,高架下就是来回穿梭的汽车和人流,冰挂如果从高空掉落,后果不堪设想。

建中街街道城管科接报后,立即派车辆和人员赶赴现场进行全面排查清除。天色已晚,工作人员借助沿街灯光用长棍小心翼翼地吧冰挂一一敲落并清理。经过近一个小时的努力,辖区陇海高架下的冰挂已被全部清除完毕。

身边正能量

这个“抱抱”很暖心

本报记者 郑磊 通讯员 毛文琴 文图

“早晨挺冷的,可坐2路公交车时,遇到一件事儿特别暖心,想表扬那名公交车司机,一车乘客都挺感动的!”昨日,市民翟女士想起早上的一件事儿,心里还是暖暖的。

翟女士早上乘坐2路公交车去火车站,“7点多点,在纬二路东明路站,公交车启动后突然又停了,司机打开车门,只见一位老人缓缓地走到车门处。”翟女士说,接下来,司机的一系列举动让乘客很暖心。

翟女士介绍,司机见老人行动缓慢,赶紧从驾驶室出来,搀扶着将老人迎上了车,把老人安排到离后门最近的座位坐稳后才启动;老人下车时,司机又赶紧走到老人身边,老人缓慢走到门口后,司机将两只手伸到老人腋下,一个“公主抱”将老人抱下车,还不断叮嘱老人“慢点”才离开。

让乘客很暖心的车长叫孙朝阳,“小伙子经常做好事,服务很热情。”公交二公司五车队负责人说,孙朝阳平时经常照顾老幼等特殊乘客,之前曾帮助一位低血糖晕倒乘客购买爱心早餐,“很多好事都是乘客表扬之后车队才知道,他自己都是做好事不留名。”

“事儿虽小,但细节之处见温情。”市民翟女士表示。



两岁幼童跟错妈 民警帮助找亲娘

本报讯(记者 张立 通讯员 建中)新密街头两岁幼童跟错妈,交警帮助他找到妈妈。

16日下午5点18分,新密市公安局交警大队五中队民警岳永现、宋亚培、曲能申、马贵彬在大街与农业路交叉口站岗执勤时,一名女士左右手各牵一个娃来到宋亚培跟前,指着其中的一个儿童说:“我身后跟了这个‘小尾巴’,不知道是谁家的孩子。”

该女士在路口东边不远处逛街时,发现一名儿童认错人一直跟着她,就带着孩子求助交警帮忙找妈妈。民警带着不哭也不闹的孩子来到警亭处耐心询问,孩子就是不吭气。民警们一边向110指挥中心汇报情况,一边通知其他路口的执勤民警帮助寻找小男孩的妈妈。

不一会儿,一名气喘吁吁的女士跑到民警跟前,二话不说将站在地上的孩子搂在怀里。见孩子也抱着女士不撒手,经民警确认,这名女士就是孩子的妈妈马女士,马女士称带着老丈和小儿子出来逛街,当走到该路口附近商店时,发现两岁的小儿子不见了,急得马女士赶紧跑着一路打听找寻,一直找到警亭处时,才有了上面的一幕。

“工地画家”的新春画展

本报记者 郑磊 文图

说起农民工的业余生活,很多人都会联想到打牌、看电视,或者是大排档、吃宵夜……不过在郑州和昌湖景工地上,被誉为“工地画家”的47岁农民工杨党会业余爱好与众不同,他有空就喜欢练习书法、画画,靠自己用心琢磨新画了几十幅作品,春节期间,坚守岗位的他还在工地门口办起个人画展,吸引了不少粉丝围观。

个头不高,一脸黝黑的皮肤,穿着厚厚的工装,来自陕西咸阳市武功县南仁乡的杨党会是个朴实、精干的汉子,“家里条件不好,我就想办法在外多打些零工,为了多挣钱,俺春节都没有回家,倒是结识了不少志同道合的文艺人画友。”

多年来,不管有多累,杨党会一直没有放弃画画这个爱好,只要一有时间,他就在工地宿舍开

开白纸,一丝不苟画起来。一张陈旧的桌子,一张普通白布,几只便宜毛笔,一点国画颜料,还有一个用废旧塑料瓶做成的盛水容器和盛墨汁的瓶盖,这就是杨党会全部的作画工具。他告诉记者,无论工作再苦再累,只要拿起画笔,所有的疲惫都抛到了九霄云外,连续几个小时废寝忘食,完全沉浸在自己的创作意境之中,“因为喜爱,画画对我来说不但不觉得累,反而是一种享受。”

随着杨党会画画技能的提高,他“工地画家”的名头越来越响,不少市民和工友都慕名前来向他求画,画作被大家喜爱,杨党会也很开心,别人来这儿求画,都是有求必应,“很高兴,许多春节前送给工友的画,还被作为新年礼物送给了家人。”杨党会自豪地说。



近日,管城区城东路街道联合东关小学开展“大手拉小手,共创好市容”活动。共发放宣传页500余份,清理栏杆1000余米。 本报记者 王思俊 摄

登封将在两年内实现323个村居巡察全覆盖 形成监督合力 防治基层腐败

本报讯(记者 李晓光)记者从2月18日登封市纪委五届四次全会上获悉,今年该市将推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督“四个全覆盖”,统筹安排常规巡察、专项巡察、机动巡察,着力完善巡察监督工作格局,把巡察与净化政治生态的状况相结合,与整治群众反映强烈的问题相结合,与解决日常监督发现的突出问题相结合,形成监督合力,用两年时间实现全市323个村居的巡察全

覆盖。据悉,今年该市坚持靶向治疗、精准惩治,重点开展民生领域专项整治。聚焦群众最盼最急最忧最怨的堵点痛点难点问题,切实解决教育医疗、环境保护、食品药品安全等方面侵害群众利益的问题,严肃查处基层干部贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、优亲厚友、与民争利及农地非农化背后的利益输送等问题。深入推进扶贫领域腐败和作

风问题专项治理,持续推进重复信访突出问题集中整治。把整治群众反映强烈的腐败和作风问题放在突出位置,加大直查直办、督查督办和通报曝光力度,切实让群众感受到正风反腐的成效和变化。

持续发力打“伞”破“网”。紧盯群众身边的涉黑涉恶腐败、黑恶势力“保护伞”和工作推动不力问题,强化监督执纪问责,坚决清除包庇、纵容黑恶势力的腐败

分子,严肃查处党员干部和公职人员助长黑恶势力坐大成势、干预和阻挠案件调查处理等问题,严肃查处“村霸”和宗族势力、黑恶势力在征地拆迁、项目建设、市场经营中侵害群众安全和利益问题,严肃查处黄赌毒背后的腐败行为。

着力优化营商环境。制定出台纪检监察机关助推民营企业健康发展意见,积极营造公平、透明、高效的普惠性市场环境,推动构建“亲”“清”新型政商关系。

